

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА, 14 мая 1977 года Год издания 42-е Цена 2 коп.

КАЧЕСТВО СЕВА —ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Хлеборобы нашего района во втором году пятилетки решили получить 21 центнер зерна с гектара. Это высокое обязательство, требующее от земледельцев, специалистов и руководителей хозяйств применения передовой технологии возделывания зерновых культур, отличного качества всех полевых работ, и особенно сева.

В колхозах и совхозах района делается немало для повышения плодородия почвы. Под зерновой клин в основном подготовлена зябь. На поля вывезено более 320 тыс. тонн перегноя. В значительных размерах применяются минеральные удобрения. В большинстве хозяйств своевременно проведена пришивка влаги.

На двух агрономических конференциях, проведенных в этом году, специалисты и руководители определили стратегию и тактику нынешнего сева. Как и в прошлом году, в районе решено развернуть соревнование за присвоение каждому полю зернового оборота Знака качества. Как известно, инициаторы этого соревнования — коллективы первой фермы совхоза «Заря» и второй бригады колхоза «Ударник полей» — в первом году десятой пятилетки в сложных погодных условиях вырастили замечательные урожаи. Этот ценный почин борьбы за культуру земледелия активно поддержан во многих хозяйствах.

Но, к сожалению, первые дни нынешней посевной кампании показали, что качеству полевых работ и севу не всегда придается должное значение. В наших условиях количество влаги в почве в значительной мере определяет размер урожая. Значит, необходимо беречь ее, своевременно и качественно вести боронование, лущение, прикатывание. Однако до сих пор кое-где не полностью проведены эти работы, допускается задержка с повторным боронованием. В колхозе им. Чкалова, например, обработку стерневого поля однажды вели неисправным катком. При этом на катках не было груза и поле оставалось взрыхленным, что привело к повышенной утечке влаги.

В колхозе «Красное знамя» допускался большой разрыв между предпосевной обработкой почвы и посевом.

В ряде хозяйств не следят за качеством прикатывания полей после посева, а кое-где эта работа совсем не ведется, из-за чего неизбежно большое испарение влаги из почвы.

Не все механизаторы и специалисты по-настоящему заботятся о равномерном размещении семян при посеве, а кое-где сеют даже без маркеров. А ведь это тоже важный резерв повышения урожая. В совхозе «Заря», как известно, уже многие годы сев проводят только перекрестным способом и с высоким качеством. В результате — прибавка нескольких центнеров зерна с каждого гектара. А вот в колхозе «Рассвет» 11 мая тракторист Тухель высевал овес неотрегулированными сеялками. Дисковые сошники во многих местах были смещены, из-за чего семена размещались в почве неравномерно. Подобного не должно быть ни в одном хозяйстве района.

Практикой доказана высокая эффективность применения ТУРа для обработки ячменя и пшеницы. Это выше является обязательным агротехническим приемом и должно строго выполняться всеми специалистами и руководителями хозяйств.

Во всех колхозах и совхозах запасены минеральные удобрения. Теперь главное состоит в том, чтобы рационально их использовать. Специалисты и механизаторы должны позаботиться о том, чтобы все тики были внесены в почву в строго заданном количестве и равномерно размещены по площади. Особенно важно с высоким качеством внести минеральные удобрения одновременно с посевом зерновых культур.

Все механизаторы района на севе должны по совести, со всей ответственностью относиться к делу. Ведь урожай зависит от качества подготовки почвы, посева семян и их заделки. Но борьба за урожай и после посева не прекращается. За каждого поля специалисты должны установить строгий контроль и своевременно проводить необходимые агротехнические мероприятия.

Очень важно, чтобы все механизаторы хорошо знали условия соревнования за присвоение каждому полю Знака качества и лично участвовали в нем. Каждое поле после всходов посевных на нем культур должно быть принято специальными комиссиями по акту.

Надо сделать все, чтобы не допустить брака на полях. Высо-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



По представлению правления, парткома и профкома за ударный труд и высокое качество весенне-полевых работ на районную Доску почета заносится:

От колхоза «Новый путь»

Комсомолец НИКОЛАЙ КОВАЛЕВ. На севе овса за 11 мая при норме 65 га засеял 100 га.

Комсомолец АЛЕКСЕЙ КОЛЕЧЕНКО. За этот же день при норме 35 га засеял 52 га.

В ЧЕТКОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

Р е й д

Организовано, в четком ритме прошли первые дни посевной у механизаторов колхоза им. Жданова. Быстро закрыли влагу. Для боронования зяби и лущения стерни потребовалось пять дней. За два дня разместили горох на 130 гектарах. Посеяны первый срок однолетних трав на зеленый массы кукурузы, 133 центнера картофеля. Весь секрет устойчивых урожаев в умении положить семена в тщательно подготовленную почву. Земледельцы одинаково относятся к возделыванию как гороха, так и других культур.

В течение этих дней механизаторы отлаживали, устранили дефекты у посевных агрегатов. В поле выезжали все сеялки. Горох сеяли двумя сцепами из трех сеялок СЗП-3,6 и столькими же сцепами из трех сеялок СЭС-2,4. Руководители и специалисты применили такой тактический прием с целью тщательной подготовки к решающему штурму — севу пшеницы и фуражных культур. При этом выявлялись связи различных служб. Надо сказать, все действовали в четком взаимодействии, хорошей согласованности. Не наблюдалось простоев агрегатов по каким-то причинам. Заранее были подготовлены зернопогрузчики, автомобильные загрузчики семян, скомплектованы агрегаты.

Главное внимание, начиная с председателя и кончая сеяльщиком, в колхозе уделяют качеству сева. Это не удивительно. Ведь хлеборобы хозяйств ежегодно получают высокие и стабильные урожаи. В прошлом году, например, земледельцы с одного гектара собирали по 19,1 центнера зерна, 180 центнеров

зеленой массы кукурузы, 133 центнера картофеля. Весь секрет устойчивых урожаев в умении положить семена в тщательно подготовленную почву. Земледельцы одинаково относятся к возделыванию как гороха, так и других культур.

В текущем году под горох внесли по два центнера сульфата аммония. Вместе с семенами в рядки уложили гранулы суперфосфата — по 60 килограммов на гектар. Планацию в два следа взлущили, затем боронами выровняли и прикатили. Кольчатые катки прошли вслед за сеялками.

За качеством сева установили строгий контроль. Каждое обработанное поле принимает учетчик и агроном. По несколько раз в день проверяется норма высева, техническое состояние агрегатов. Особая серьезностью к приемке работ от механизаторов относится учетчик А. А. Калинин. Зорко следят за качеством народных контролеры по главе с Н. П. Собяниным. П. А. Пеглевский возглавил партийную группу. Он же руководит бригадой по техническому обслуживанию.

Большую заботу здесь проявляют о людях. В колхозе учили все мелочи. В поле всегда находится водовоз, в одно и то же обеденное время у агрегатов появляется повар с горячими пшеницами, вкусными котлетами. Меха-

низаторы ознакомлены с условиями соревнования, расценками.

Коллективу посевного агрегата, выполнившему пятидневное задание, выдается денежная премия в 50 рублей. И так по всем категориям работников, участвующих в посевной кампании.

Все механизаторы, шоферы, сеяльщики ознакомлены с правилами техники безопасности. Они неукоснительно соблюдаются. На посевном агрегате установлена двухсторонняя сигнализация. Люди снабжены медальчиками.

По-ударному потрудились руководители посевных агрегатов Александр Демьянович Другов, Александр Иванович Скоков, Анатолий Михайлович Конылов и Григорий Тимофеевич Дугинов. Высшую оценку на обработке почвы лущильниками получили Евгений Васильевич Волошин, Виктор Александрович Другов. Хорошо поработали на прикатывании до и после посева Анатолий Павлович Курносов и Николай Ефимович Андрыгин.

Труженики полей колхоза им. Жданова взяли обязательства вырастить и собрать с одного гектара по 20 центнеров зерна, 190 ц кукурузы и 120 ц картофеля. Есть уверенность, что с намеченным они успешно справятся.

После небольшого перерыва 16 мая хлеборобы приступят к севу главного хлеба — пшеницы.

В. ИВАНОВ.
Д. ТЮНИН.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 13 мая в целом по району посажено 9043 гектара яровых культур — 7,2 процента к плану. Из них под горохом занято 5056 гектаров — 81,5 процента. Колхозы им. Ленина и «Ударник полей» садят картофель. Посажено 8 га.

В первой колонке — всего посажено яровых (в гектарах), во второй — процент выполнения плана сева яровых.

ХОЗЯЙСТВА:

«Труд»	813	17,0
«Новый путь»	1173	15,3
«Краснинский»	1058	11,6
«Рассвет»	410	10,0
«Ленинский путь»	611	9,4
Им. Ленина	561	9,2
«Мир»	441	8,8
«Родина»	240	8,6
«Багановский»	794	7,8
«Кузбасс»	239	7,5
«Гигант»	475	6,7
«Заветы Ильича»	286	6,3
Им. Жданова	150	6,0
«Искра»	180	5,3
«Красное знамя»	298	5,3
«Ударник полей»	484	5,2
«Колос»	201	5,0
Им. Чкалова	207	4,9
«Калининский»	190	3,6
«Заря»	97	1,8
«Путь к коммунизму»	102	1,3
Им. Мичуринца	43	1,2
Откомсовхоз		

Навстречу выборам

НАЗВАНЫ КАНДИДАТАМИ

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся вступила в новую fazу — началось выдвижение кандидатов в депутаты.

На прошедшем общем собрании колхозники колхоза «Путь к коммунизму» выдвинули кандидатом в депутаты Геннадия Владимировича Тимошенко, председателя колхоза «Ленинский путь», — от коллектива этого хозяйства, Василия Игнатьевича Калина, директора совхоза «Заря», — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих хозяйств.

Названы и горячо поддержаны избирателями также кандидаты в депутаты областного Совета Геннадия Владимировича Тимошенко, председателя колхоза «Ленинский путь», — от коллектива этого хозяйства, Василия Игнатьевича Калина, директора совхоза «Заря», — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих хозяйств.

ВСЕ ВНИМАНИЕ — ИЗБИРАТЕЛЯМ

На территории Падунского сельского Совета в селах Падунской, Василькове, Озерках и Денисовске проживает свыше 2,5 тысячи избирателей. Для наблюдения за неуклонным исполнением Положения о выборах ходе подготовки и проведения их образована и утверждена сельская избирательная комиссия в составе 5 человек. Возглавляет ее П. Ф. Макаренко, завуч вспомогательной школы.

Образованы один округ по выборам в областной, семь округов по выборам в район-

ный и 42 округа по выборам в сельский Советы. Отрадно отметить, что в нынешние выборы в сельский Совет обралось на два округа больше, так как население увеличилось на 200 человек.

Избраны и утверждены окружные избирательные комиссии по выборам в областной, районный и сельский Советы. Определены границы и местонахождения избирательных участков. Их на территории Совета будет четыре. Два в Падунской — в средней

(Окончание на 4 стр.).

БОЕВОЕ ОРУЖИЕ ПАРТБЮРО

Недавно мне довелось проматывать стенгазеты завода «Спецмашдеталь». Они являются печатным органом цеховых партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и выпускаются на каждом участке своей редакции. Направляет их работу партбюро завода.

В этом году газет здесь выпущено только по три номера. Но и они дают возможность судить о том, какую роль играет стенгазета в жизни коллектива.

Февральский номер «Метизника», например, посвящен мужчинам. В нем тепло сказано о передовиках производства, сообщается об их производственных успехах, поощрение с праздником.

Мартовский номер этой газеты получился ярче, красочнее. В нем рассказывается о работе женщин участка. А партбюро и цехом поздравляют их с праздником.

Тут же помещена небольшая корреспонденция за подписью партгруппорга. Она анализирует итоги работы за февраль.

«Прессовик» тоже пишет об итогах работы. Освещает он и ход соревнования с коллективом ремонтно-инструментального участка.

Но среди всех стенгазет завода выделяется и по содержанию, и по оформлению февральский номер «Металлист» (ремонтно-инструментальный участок).

Редакция этой газеты правильно понимает стоящие передней задачи — быть пропагандистом полезных, хороших дел и начинаний, бороться со всякою рода недостатками.

О чем же пишет «Металлист»? Он рассказывает о социалистическом соревновании на своем участке, называет передовиков

производства, указывает, какой вклад в работу коллектива вносят комсомольцы и молодежь. Тут же приводят итоги соревнования по заводу.

Работа инструментальщиков тесно связана с прессовым участком. Выполнение плана последним прямо зависит от инструментальщиков. И газета сообщает своим читателям о том, как сотрудничают два коллектива, нацеливает их на более производительный труд.

И, несмотря на то, что февральский номер газеты праздничный, редакция не может спокойно пройти мимо недостатков. Есть еще на участке нарушители дисциплины, любители спиртного. Не всегда соблюдаются чистота на некоторых рабочих местах, кое у кого из товарищей случаются опоздания на работу и ранний уход с нее. И газета с возмущением пишет об этом, требует бороться и изживать недостатки.

Правда, в этой, да и в других заводских газетах есть недостатки в расположении материалов, оформлении заголовков и рубрик. Но это не уменьшает их роли в борьбе с недостатками, разгильдайством, за всенародное повышение производительности труда, качества продукции, а тем самым и за выполнение задач, намеченных партией и правительством.

Кроме стенных газет, эти же редакции выпускают по горячим следам «молнии», которые знакомят рабочих с передовиками производства и их достижениями, и «колючки», где бичуют различные недостатки.

Есть надежда, что редакции завода СМД сделают свои газеты еще боевее, а публикации в них злободневнее и действеннее.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

И ВОТ мы сидим в ее типографии чистяльской комната. Со стен глядят на нас семейные фотографии. Клавдия Алексеевна рассказывает:

— Когда-то я сильная была, здоровая, работу любила, ни от какой не отказывалась. Сейчас вон ведь как изменилось все на путях: механизировано, электрифицировано, а тогда...

Приехала я из деревни в Промышленную после войны с престарелой матерью и маленькой дочкой. Мне в это время около 28 лет было. Устроилась в ПМС. Но там вскоре стали людей отправлять на работу куда-то под Барнаул. Пришло мне рассчитаться. Не хотелось бросать дочку без присмотра.

И пошла я в дистанцию работать.

Предложили мне место шлаковозчицы. Тогда паровозы были. Их топили углем. А шлак высипали прямо на рельсы против теплозавода.

Шлак горячий, даже синие огоньки по нему иногда пробегают, а женщины его на колымажки лопатами накладывают. А тут паровозы подходят, шлак выбрасывают. Посмотрела я — такая на меня страш напала! Я в слезы — не пойду на эту работу, да и все. А меня в кабине уговаривают:

— Ничего, привыкнешь.

И действительно, привыкла. Утром, бывало, с Катей Юрченко запряжем своих лошадок и поехали. А к этому времени на путях уже такая гора шлака навалена, что, кажется, кидай ее без отдыха и век не перекидаешь. Но возвращаясь, и смотришь — к вечеру не осталось ничего. Только руки гудят по почкам. А наутро на путях нас снова ждала гора шлака.

Часто приходилось работать и по выходным. А зарплата была всего 350—400 рублей. Это теперешними

деньгами 35—40 рублей!

В бригаду путейцев я перешла, когда шли по дороге электровозы. В бригаде нас работало 6—7 человек. Роза Колева, Татьяна Селезнева, Петр Гусев, Николай Потапов. Бригадиром был спачала Афанасий Николаевич Бормотов, а потом Василий Осипович Сергеев, а ма-

2 стр. • 14 мая 1977 г.

Ну и идешь. Ночью при фонаре работали. Один светит, другой болты, костили укрепляет. От Промышленной до Красноярска я, можно сказать, путь сама своими руками выложила.

Клавдия Алексеевна задумалась, воскрешая в памяти минувшее.

— А качеству и тогда много

Октябрь — в судьбах людей

ПО ТРУДУ И НАГРАДА

На улице Чехова поселка Промышленная живет ветеран ж.-д. транспорта, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Клавдия Алексеевна Ануфриева. Эта женщина с натруженными руками и доброй душой четыре года назад ушла на заслуженный отпуск, проработав в 17-й дистанции пути около 30 лет.

сторами Федин и Сарнавский.

Больших трудностей я уже не захватила, но ручных работ было много. Помню, однажды нужно было срочно отремонтировать путь. Нагрузили мы вагончики (сейчас они вышли из употребления) и покатили, подталкивая сзади. Сейчас молодежь бы па смех подняла. А тогда — ничего. Да еще работали как! С огоньком, один перед одним. Такой настрой был в коллективе. Хотелось сделать быстрее, лучше. И рельсы, и шпалы на плечах перетаскивали из вагона на место. Вручную забивали костили, укрепляли шпалы, подбивали стрелки.

Бывало, придишь домой после рабочего дня, только что-нибудь начинешь делать, бежит посыльный:

— Иди в дистанцию. На таком-то километре порыв рельсов.

уделялось внимание. И соцсоревнование было организовано.

— Тогда вас и наградили орденом? — интересуюсь я.

— Да, это в 1966 году. Мне всегда почет на работе был. И деньгами премировали, и Почетными грамотами, благодарности выносил, депутатом посовета выбирали.

Говорят, безотказная я. Неверно это. Просто я знала: что раз нужно, надо сделать. И нечего перекладывать на другие плечи то, что могу сделать сама. У нас в государстве вот как высоко ценят труд рабочего человека! Я, например, сейчас живу, пенсию получаю, ни в чем не нуждаюсь. И нас таких много. Разве в капиталистической стране возможна такая забота о человеке? Конечно, нет.

Н. ФЕДОРОВА.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Коллективы всех предприятий ст. Борисово, учащиеся, жители села собрались 9 мая в 11 часов у обелиска воинам-землякам, павшим в боях за Родину, чтобы почтить память погибших.

Митинг открыл секретарь парткома колхоза «Рассвет» В. Н. Полозков. Он представил слово учителю школы И. Ф. Паршурову, который рассказал о герояхском подвиге воинов Советской Армии, всего народа в годы Великой Отечественной войны.

На митинге выступил ветеран Великой Отечественной войны Т. Е. Полозков.

Призывник шофер колхоза Владимир Никифоров заявил: «Мы, молодежь, не поклоняемся своим силам, чтобы приумножить боевые традиции наших отцов и матерей. Своим трудом внесем вклад в общее дело укрепления обороноспособности любимой Родины. Я буду служить честно и добросовестно, а если потребуется, то по примеру погибших в годы войны отдаю жизнь за ее свободу и независимость».

...Минутой молчания почтили присутствующие память воинов-земляков, погибших в боях за Отчизну.

Затем учащиеся, молодежь, коллективы предприятий возложили к подножию обелиска венки. Букеты цветов положили и родственники погибших. Память о павших будет вечно жить в сердцах потомков.

П. ПАВЛОВ,
рабкор.



22 апреля в клубе им. Кирова состоялась выставка товаров народного потребления. На ней была представлена продукция четырех заводов района: головного молочного, деревообрабатывающего, пивовоззализогольных напитков и «Спецмашдеталь», а также лесхоза, швейного и трикотажного цехов комбината бытового обслуживания, промышленности и ремонта.

Выставка привлекла к себе внимание многих жителей райцентра. Ребята, например, большинство заинтересовались продукцией молочного завода, которую они с аппетитом отведали.

Женщины присматривались к изделиям швейного и трикотажного цехов комбината бытового обслуживания. Многие с удовольствием продегустировали продукцию пивзавода.

Подолгу задерживались посетители у выставки коллектива художественного цеха деревообрабатывающего завода. Порадовали кондитеры, повара, мастера хлебопечения.

Можно без преувеличения сказать, что выставка товаров народного потребления удалась. Хорошо, если бы такое качество продукции этих предприятий было постоянным.

НА СНИМКЕ: изделия деревообрабатывающего завода.

Фото И. Васькина.

Вышли победителями

Накануне Первомая коллективы Промышленновской инспекции Госстраха по итогам областного социалистического соревнования за первый квартал среди городов и районов области признаны первыми места с вручением переходящего Красного знамени областного Совета депутатов трудящихся и областного совета профессиональных союзов и денежной премии.

Работники районной инспекции Госстраха в первом квартале основной свой показатель — добровольное страхование населения выполнили на 102,5 процента. Сверх плана привлечено страховых суммы свыше 10 тыс. рублей. Успешно выполнены и другие показатели.

В развернутемся соревновании за достойную встречу 60-летия Советской власти первенство держит бригада страховых

агентов, которую возглавляет Н. С. Титова, на втором месте — коллектив бригады М. А. Колокольцова.

В индивидуальном соревновании за квартал лучше других результаты у страховщиков Г. Т. Жандаренко, А. Е. Лешиной, И. И. Каплиной.

Высокую награду области работников Госстраха на торжественном собрании вручила начальник планового отдела областного управления Госстраха В. П. Тараненко.

Здесь же свыше 20 активистов

и помощников Госстраха были премированы ценностями подарками и денежными премиями.

В конце торжества еще одна приятная весть была сообщена присутствующим — зачитана правительственный телеграмма о том, что коллектив Промышленновской инспекции Госстраха по итогам Всесоюзного социалистического соревнования занял второе место.

А. ДАНЧЕНКО,
заведующая районной инспекцией Госстраха

ХОРОШИЙ ПОДАРОК



Кто побывал во вновь открывшейся столовой около районного объединения «Сельхозтехника», определенно согласится с мнением о том, что она очень привлекательна.

Действительно, здание и внешне и внутри отделано необычайно красиво. Потолок украшен чеканкой, стены покрыты кафельной плиткой, резьбой по дереву. Все привлекает взор. Такое, пожалуй, не часто встречаешь и в крупных городах области.

В столовой — современное оборудование для приготов-

ления обедов и хранения скопортиящихся продуктов.

Сейчас это предприятие общественного питания приобретает все большую известность. Если в первые дни его посещало не более тридцати человек, то сейчас уже свыше ста. Готовят блюда здесь повара, возглавляемые Валентиной Петровной Асабиной. Обеденный зал расчитан на 48 посадочных мест. Двери открыты для посетителей с 11 часов утра до 7 часов вечера с перерывом на обед с 15 до 16 часов.

Здесь же размещается кондитерский цех. Для работы в нем созданы все условия. Коллектив цеха уже выдал свою первую продукцию. Она в большом ассортименте появилась на прилавках магазинов района и пользуется спросом покупателей.

Строили это помещение рабочие района объединения «Сельхозтехника». Они передали его пищевикам безвозмездно. Это хороший подарок для всех жителей района.

Фото И. Ваевкина.

НА БОРЬБУ С СУСЛИКАМИ!

С наступлением тепла и оттаиванием почвы появляются и вредители сельскохозяйственных культур — суслики. Они пытаются сначала прошлогодними растительными остатками, съедают зелеными растениями, не проросшими семенами, а позднее — созревающими семенами и луковицами дикорастущих растений. На посевах кукурузы, как только появляются всходы, суслики выкапывают и обедают семена. Подсолнечник повреждается в фазе 2—3 листьев, пшеница — в период налива и созревания зерна.

Суслики — дневные грызуны, выходят на поверхность после восхода солнца, вечером прячутся в норы, где и остаются на ночь.

Для сокращения численности и уменьшения вредности сусликов с ними нужно постоянно вести борьбу, начиная с пробуждения и до ухода на зимовку. Борьба будет эффективной тогда, когда для уничтожения сусликов используется целый комплекс мероприятий: рассев отравленных приманок, газация нор, выливание водой, вылавливание

капканами, петлями. В 1976 году по хозяйствам района было уничтожено более 300 тыс. зверьков и проведен рассев отравленных приманок на площади 8000 га.

В текущем году для борьбы с сусликами выделено достаточное количество химического препарата — глифтора, из которого готовятся отравленные приманки, а также фосфид цинка.

Приманки готовятся в следующих отношениях в зависимости от расхода на 1 гектар. Один вид приманки такой: 2 кг зерна (овес), 300 граммов фосфид цинка, 70 граммов растительного масла. Все это хорошо перемешивается и рассасывается зерновыми селянками. Другой состав: 2 кг зерна, 15—20 граммов глифтора, 600 граммов воды. При приготовлении приманок, обработанных глифтором, необходимо проводить томление не менее 24—36 часов в плотно закрытой емкости.

Обрабатывают приманками зарженную площадь не сплошь, а с интервалами через 10—15 метров от первоначального прохода селекции. В селянках оставляется

только два работающих сопника, а остальные закрываются.

Приманки готовят в строго отведенном месте с соблюдением всех правил техники безопасности. Рассев их на всех участках проводится под руководством ответственного лица.

Борьбу с сусликами надо с первого дня организовать широким фронтом, используя все способы. Особенно необходимо усиление уничтожать их до рождения и расселения молодняка. Для этого надо создать постоянные звенья из числа колхозников и рабочих, привлечь пенсионеров, школьников. Все руководители должны упорядочить оплату труда, предусмотреть меры материальной заинтересованности. Словом, создать все условия для них.

Успешная защита урожая от грызунов зависит не только от способов борьбы с вредителями, но и своевременного проведения на всех участках и во всех хозяйствах района одновременно.

П. УСТЮГОВА,
начальник межрайонной станции защиты растений.

Строки благодарности

«От всей души благодарим хирургов районной больницы В. С. Мальцева и А. Л. Шмальца и весь обслуживающий персонал хирургического отделения за то, что они вернули жизнь моему мужу, который был на грани смерти», — пишет Л. Попова из Прогресса.

Подобные строки прислали также семья Щетинкиных, Боркина, которые с теплотой и уважением пишут о врачах железнодорожной больницы Л. П. Поляковой, Н. А. Щегловой, А. Ф. Мироновой, Т. А. Навалишиной, Э. М. Якутиной, медсестрах В. Н. Кубышкиной, М. И. Сафоновой, А. И. Лысовой и других.

Шлют людям в белых халатах благодарность.

ЛУЧШИЙ ФЕЛЬДШЕР-АКУШЕР

В поликлинике районной больницы прошел районный конкурс на лучшего фельдшера-акушера.

Тихий и спокойный в обычные дни коридор поликлиники в этот день невозможno было узнать: он превратился в нарядный праздничный зал, который вскоре заполнился до отказа. И что самое интересное — здесь не было ни одного равнодушного. Каждый волновался, переживал болел.

Да, в этот день многие из тех, кто борется с болезнями, болели сами... за своих участниц. А их всего было восемь — от каждого врача участка: Галина Климова — санитар-инструктор «скорой помощи», Ирина Ткачева, фельдшер Краснинской больницы, фельдшер первой категории Падунской больницы Татьяна Михайлова Соболевская, акушерка районной

больницы Зоя Перфильева, акушерка родильного отделения районной больницы Тамара Левицкая, Елизавета Васильевна Невежина — фельдшер Вагановской больницы, фельдшер первой категории Заринской больницы Лидия Михайлова Анохина, Анна Григорьевна Ефремова — фельдшер Тарасовской участковой больницы.

В течение без малого трех часов горели страсти. Именно горели, потому что борьба шла за каждое очко. Немало волновалась участница: задания у них были не из легких. Каждая показала в первую очередь свое профессиональное мастерство, культурное развитие и, конечно же, способности хозяйки.

В индивидуальном зачете с первых минут лидерство захватила Тамара Левицкая. К концу ее почти нагнала Зоя Перфильева. У остальных

количество очков было одинаковым.

Значительные корректировки в конечные итоги внесли болельщики, большинство из которых правилое будет называть активными участниками. Потому что они заполнили все паузы в период подготовки участниками очередного задания. В их исполнении прозвучали многие популярные современные песни, стихи, юмористические сценки.

Особенно интересным было выступление Л. Комиссаровой — акушерки родильного отделения районной больницы, а также вокальных групп Вагановской, Падунской, Тарасовской, Заринской больниц.

Оживление в зале вызвала песня «Медленно больница наша строится» на слова местных авторов, на мелодию песни «Голубой вагон», исполненная девушками Тарасовской

Наша консультация

Расскажите, пожалуйста, об условиях, необходимых для определения пенсии по старости, а также о льготах инвалидам Великой Отечественной войны.

(Из запросов граждан).

Пенсии по старости при неполном трудовом стаже назначаются при наличии четырех вместе взятых условий:

Во-первых, рабочие или служащие должны достичь установленного возраста: мужчины — 60 лет, женщины — 55 лет.

Во-вторых, чтобы рабочие и служащие (как мужчины, так и женщины) к моменту оформления пенсии проработали на предприятии в общей сложности не менее пяти лет.

В-третьих, рабочие и служащие перед обращением за назначением пенсии должны проработать не менее трех лет. Причем, перерывы в работе (если они были) не должны превышать в общей сложности в эти годы шесть месяцев.

И, наконец, чтобы обращение за назначением пенсии в райсовет был в период работы обращающегося или не позднее месяца со дня прекращения им работы.

Отсутствие одного из этих условий является основанием для отказа в назначении пенсии по старости при неполном трудовом стаже.

Военнослужащие, инвалиды войны в нашей стране окружены вниманием, заботой.

Установлено, что жилая площадь (в пределах норм, предусмотренных законодательством), занимаемая инвалидами войны первой и второй групп и проживающими с ними членами их семей, а также семьями, получающими пенсии по случаю потери кормильца за погибшего военнослужащего, оплачивается в половинном размере от полной

Для инвалидов Отечественной войны, кроме того, установлена половина оплаты за проезд на всех видах городского пассажирского транспорта, а также на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси). В сельской местности — в пределах административного района по месту жительства.

Всем инвалидам Великой Отечественной войны предоставлено право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта, а также на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси). В сельской местности — в пределах административного района по месту жительства.

К. ЯНЦЕН,

заведующая райсоветом.

На кассовое обслуживание
ведет хозяйства и организации падунской зоны (колхозы «Колос», «Мир», им. Жданова, «Ленинский путь», Падунский и Абышевский сельсоветы, Титовское отделение «Сельхозтехники») на полное кассовое обслуживание. Перевести также работников Падунского линейного участка линейного управления автодорог, филиалов комбината бытового обслуживания и гольмозавода, расположенных в этой зоне, на выплату зарплаты им непосредственно в Падунской сберкассе.

Комиссия наметила мероприятия по завершению ремонта в почтовом отделении села Тарасово.

В. ЛАРИН,

член районной комиссии.

скайской больницы (вот уж поистине больной вопрос).

Говоря о болельчиках, нельзя не сказать о том, как дружно они поддерживают, ободряют своих коллег. После объявления жюри очередных итогов участницы могли прочесть в свой адрес лозунги: «Не унывай!», «Держись!» «Выше голову держи!» «Проиграй — не тужи!» и им подобные.

Конечно же, взыскательно жюри по достоинству оценило вклад болельщиков. Итог конкурса оказались таковы: победителями стали Тамара Левицкая (родильное отделение районной больницы), Т. М. Соболевская (Падунка), Е. Н. Невежина (Ваганово). Всем они награждены ценностями подарками.

Говоря о конкурсе, следует отметить большую работу, проделанную администрацией профсоюзной и комсомольской организаций районных больниц по его подготовке.

З. ЛЫМАНЮК.

ВСЕ ВНИМАНИЕ—ИЗБИРАТЕЛЯМ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
школе и в Доме культуры и по одному в Васькове и в Озерах также в Домах культуры. В эти дни готовимся к избранию членов участковых избирательных комиссий. Для всех избирательных участков готовим списки избирателей. Это очень ответственная работа. Важно не пропустить ни одного избирателя, не исказить данных о нем.

В это же время проходили отчеты депутатов местных Советов, избранных на прошлых выборах. Отчитался депутат областного Совета Тимошенко Г. В., депутаты районного Совета. Заканчиваются отчеты депутатов сельского Совета.

Большое внимание уделяем организации агитационной работы в этот период. Подобран агитколлектив, в который вошло 53 агитатора. Проведено с ними инструктивное собрание. На видных местах вывешены плакаты, извещающие о дне выборов. Открыто пять агитпунктов. Большинство агитаторов уже по 1—2

раза побывали на своих десятидворках.

Однако работа агитпунктов, особенно размещенных в Падунском и Васьковском домах культуры (заведующие агитпунктами Л. Г. Заря и Т. П. Мишукова), нас явно не удовлетворяет. Они еще практически не работают. Здесь нет распорядка дня, планы и мероприятия работы с избирателями не вывешены, не организованы столы справок, не подбрана и не выставлена предвыборная литература, организовано дежурство агитаторов. Не удивительно, что агитпункты посещают мало избирателей. Да и в самих Домах культуры еще не проводятся мероприятия в честь дня выборов.

В самые ближайшие дни эти пробелы в подготовке к выборам в местные Советы мы постараемся ликвидировать.

А. ГОРОХ,
председатель Падунского сельсовета.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКОВ

По традиции после парада 1 Мая в шахматной комнате клуба им. Кирова состоялся блицтурнир. В нем участвовало 10 человек. Турнир вызвал интерес еще и потому, что его победитель должен был участвовать в г. Кемерове на областных соревнованиях по молниеносной игре.

Первое место в этот день завоевал С. Сергеев, второе — Н. Сорина и третье — В. Абрамов.

В честь праздника Победы

В. МАКСИМОВ.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

СГПТУ-51 пос. Яшкино проводит прием учащихся на новый 1977—78 учебный год на базе 8 классов со сроком обучения 3 года по следующим специальностям: каменщики-монтажники (юноши); столяры-строительные (юноши); электромонтажники по освещению, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию (юноши); штукатуры-облицовщики-плиточники (девушки, юноши); арматурщики-электросварщики (юноши); помощник машины (обжигальщики) вращающихся печей (юноши); слесари-монтажники по строительным машинам и механизмам (юноши); токари (юноши и девушки).

На базе 10 классов со сроком обучения 1 год: оператор пульта управления оборудованием (девушки, юноши); машинист формовочного агрегата, набивочных машин для напряженного армирования и кантования (юноши и девушки).

На базе 8 классов со сроком обучения 1 год: формовщик железобетонных изделий и конструкций (девушки и юноши).

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой и общежитием. В период производственной практики выплачивается 33 процента от заработанной суммы.

Учащимся, принятым на 10-месячный срок обучения, выплачивается стипендия в размере 30 рублей.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с приложением: документа об образовании, свидетельства о рождении или паспорта; справки с места жительства; характеристики из школы; автобиографии, 6 фотокарточек размером 3×4.

Заявления принимаются с 10 апреля 1977 года.

После окончания училища работа будет предоставлена в ПМК-166 в р. п. Промышленная.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 26 ГОРОДА БЕЛОВА производит набор учащихся на 1977—1978 учебный год.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 14—17 лет с образованием 8—10 классов на следующие специальности: столяр строительный, слесарь по ремонту автомобиля, электрогазосварщик, штукатур-облицовщик-плиточник, арматурщик-электросварщик, монтажник по монтажу железобетонных конструкций, каменщик-монтажник конструкций. Срок обучения два года.

На срок обучения 1 год — по специальностям: водитель автомобиля с квалификацией слесаря, плотник-бетонщик, каменщик, штукатур.

В процессе обучения учащиеся будут изучать предметы по специальности и общеобразовательные за 9—10—11 классы.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием.

Поступающие в училище должны представить следующие документы: паспорт, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справку с места жительства, справку о заработной плате родителей, характеристику из школы, фотографии размером 3×4 — 6 штук, заявление на имя директора, автобиографию.

Начало занятий с 1 сентября 1977 года. Ивангородским предполагается общежитие.

Адрес училища: г. Белово-7, ул. Клубная, 41, проезд автобуса № 1, остановка «Горняк».

Приемная комиссия.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 16-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84.
ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48, Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.
Заказ № 719.



14 МАЯ

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «АБВГДейка». 11.00 Для вас, родители. 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших товаров». 12.30 Рассказы о художниках. «Художник Илья Глазунов». Документальный фильм. 13.10 «Звучит пай». Передача из Кишинева. 13.40 «Природа и человек». 14.10 Тираж «Спортивного». 14.20 «В добный путь». 16.10 «Вдохновляющий пример Октября». Интервью генерального секретаря Народной партии Панамы товарища Рубена Дарио Соуса. 16.25 В гостях у сказки. «Удивительная история, похожая на сказку». Художественный фильм. 18.00 Почта программы «Здоровье». 18.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 19.00 «Очевидное — невероятное». 20.00 Новости. 20.15 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. Передача из Праги. 20.45 Музыкальная программа. «В

шем доме». 21.45 «Международная панорама». 19.20 Программа мультфильмов. 20.00 Новости. 20.10 «Клуб кинопутешествий». 21.20 Впервые на экране ЦТ. «Дочки-матери». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.40 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Большого театра Союза ССР. 01.00—01.15 «Наши чемпионы». Документальный фильм.

II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.30 Для малышей. Мультфильм. 19.50 «День за днем». 20.05 «Всадник с молнией в руке». Художественный фильм. 21.20—21.50 «Знакомьтесь: лауреаты!». Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Сибиряк».

15 МАЯ

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.50 «Хочу все знать». Киножурнал. 13.00 Музыкальный киоск. 13.30 «Сельский час». 14.30 Этапы большого пути. «Большая жизнь». Художественный фильм. 16.10 «Книжная лавка». 16.55 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. Передача из Праги. 18.05 Музыкальная программа. «В

I ПРОГРАММА

Кемерово. 19.30 «Парень из нашего города». Спектакль народного театра металлургов, лауреата Всесоюзного и всероссийского фестивалей художественного творчества. 21.15—21.45 «Танцуйте с нами».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

шем доме». 18.50 «Международная панорама». 19.20 Программа мультфильмов. 20.00 Новости. 20.10 «Клуб кинопутешествий». 21.20 Впервые на экране ЦТ. «Дочки-матери». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.40 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Большого театра Союза ССР. 01.00—01.15 «Наши чемпионы». Документальный фильм.

II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.30 «Парень из нашего города». Спектакль народного театра металлургов, лауреата Всесоюзного и всероссийского фестивалей художественного творчества. 21.15—21.45 «Танцуйте с нами».

16 МАЯ

Москва. 19.30 «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 «Малахитовая скватулка». Мультфильм. 20.35 «Творчество народа мира». 21.05 «Соревнуются трудящиеся Воронежской области». В передаче принимает участие первый секретарь Воронежского обкома КПСС В. Н. Игнатов. 21.50 В. Розов. «Вечно живые». Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник». 23.00 «Время». 23.30—00.45 Продолжение фильма-спектакля московского театра «Современник» «Вечно живые».

III ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для малышей. Мультфильм. 19.20 «По Северному Уралу». Документальный фильм. 19.35 «Кузбасс на стройке». 20.00 Киножурнал. 20.15 «День за днем». 20.30 Людвиг ван Бетховен. «Симфония № 5» в исполнении симфонического оркестра Кемеровского музыкального училища. 21.15—22.50 «Мертвые души». Художественный фильм. 1-я серия.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

14—15 мая. Художественный фильм «Прощай, полицейский». Сеансы в 15, 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс. 16—18 мая. Художественный фильм «Кольбельная для мужчин». Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14—15 мая. Художественный фильм «А если это любовь». Сеансы в 19, 21 час.

14—15 мая. Для детей. Художественный фильм «Золотые рога». Сеансы в 17 час.

ПРОМЫШЛЕННОВСКИЙ РАЙОН доводит до сведения руководителей организаций и населения, чтобы они запаслись углем в летний период не менее 70 процентов потребности.

Ранее выписанные неотоваренные талоны необходимо отоварить до 1 июня 1977 года.

Администрация.

ЗАГОТОВКА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОНА производит повсеместно закуп скота от населения по ценам прейскуранта согласно уплатности. Обращаться по данному вопросу к заготовителям в заготовительную организацию района.

Дирекция.

Потерялась годовалая телка масти черно-пестрой с рожками, на лбу звездочка. Знающих о ее местонахождении просим сообщить по адресу: д. Еремино, Макосову Н. Г.

Потерялся годовалый бык масти красно-пестрой, голова белая. Знающих о его местонахождении просим сообщить по адресу: д. Еремино, Кенин В. Ф.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 39

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Контейнерная площадка ст. Промышленная — стропальщики.

Промышленновское районоединение «Сельхозтехника» — мастеров-наладчиков по техническому обслуживанию К-700, шоферов-слесарей на спецмашину по техническому обслуживанию, электриков.

Промышленновская ПМК-5 — плотников, каменщиков, трактористов.

ПМК «Спецстрой» № 1 — автогрейдериста.

Рельсесварочный поезд — электриков, учеников электриков, слесарей-станочников, слесарей, машиниста молота, главного инженера, правильщиков, стропальщиков, резчиков в контакто-сварочный цех.

Промышленновский межколхозстрой — зав. гаражом, столяром на свинокомплекс, стропальщиками, техническими.

Промышленновская центральная районная больница — электромеханика, слесаря-сантехника, штукатуров-малярей, агента по снабжению, рабочих ходьбара, дворника, санитаров, экономиста, бухгалтера.

Промышленновское линейное управление автодорог — инженера по технике безопасности, дорожного мастера, механика, дорремонтеров, автогрейдериста.

Полигон железобетонных изделий — плотников, бетонщиков, машиниста мотовоза, токаря.

Узел связи — электромонтера линейных сооружений, почтальонов по доставке корреспонденции.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполкому).

Приемная комиссия.

Приемная комиссия.

Приемная комиссия.

Приемная комиссия.

Приемная комиссия.

Приемная комиссия.

Приемная комиссия.